



ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010 – 2011

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

Χρηματοοικονομική Ανάλυση Κατασκευαστικών Επιχειρήσεων με χρήση
Αριθμοδεικτών

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: Σεβαστίδης Παναγιώτης

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η παρούσα διπλωματική εργασία έχει αντικείμενο την ανάλυση χρηματοοικονομικών μεγεθών που σχετίζονται με τη λειτουργία δομικών επιχειρήσεων. Για την ανάλυση χρησιμοποιούνται συγκεκριμένες ομάδες αριθμοδεικτών οι οποίες έχουν επιλεγεί έτσι ώστε εξετάζοντας τις τιμές τους διαχρονικά, να υπάρχει η δυνατότητα διεξαγωγής συμπερασμάτων που αφορούν την γενικότερη απόδοση και πορεία της επιχείρησης, καθώς αυτός είναι και ο απώτερος σκοπός της εργασίας.

Στο 1^ο κεφάλαιο βρίσκεται η εισαγωγή, ο στόχος της διπλωματικής καθώς και το αντικείμενο της.

Στο 2^ο κεφάλαιο περιγράφεται η μέθοδος της χρηματοοικονομικής ανάλυσης με τη χρήση αριθμοδεικτών. Επιπλέον, γίνεται λεπτομερής διάκριση των αριθμοδεικτών σε διάφορες κατηγορίες ανάλογα με το σκοπό τον οποίο επιτελούν και στη συνέχεια περιγράφεται ο τρόπος υπολογισμού τους, η σημασία τους και η ερμηνεία των ενδεχόμενων τιμών τους.

Στο 3^ο κεφάλαιο περιγράφεται η έννοια της δομικής οικονομίας καθώς επίσης και το θεσμικό πλαίσιο που την διέπει. Επιπλέον, γίνεται αναφορά στην στο νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας των εργοληπτικών επιχειρήσεων.

Στο 4^ο κεφάλαιο πραγματοποιείται χρηματοοικονομική ανάλυση επιλεγμένων δομικών επιχειρήσεων. Το δείγμα το οποίο επιλέχθηκε για την ανάλυση είναι ομοιογενές αφού αποτελείται από ανώνυμες εταιρείες 6^{ης} τάξης, εισηγμένες στο χρηματιστήριο Αθηνών. Οι εταιρείες που αποτελούν το δείγμα της ανάλυσης είναι οι: ΑΤΤΙ-ΚΑΤ Α.Τ.Ε., ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ Α.Τ.Ε, ΕΚΤΕΡ Α.Ε., ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. Στο κεφάλαιο αυτό γίνεται μία σύντομη παρουσίαση του προφίλ της κάθε εταιρείας και υπολογίζονται συγκεκριμένοι αριθμοδείκτες για κάθε μία. Οι αριθμοδείκτες κάθε εταιρείας προκύπτουν από ισολογισμούς τριμηνιαίους, εξαμηνιαίους, εννεάμηνους και ετήσιους που αφορούν τα έτη 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011.

Στο 5^ο κεφάλαιο γίνεται μια συγκριτική ανάλυση των δεικτών όλων των εταιρειών μαζί, η οποία απεικονίζει την πορεία του κλάδου κατά τα τελευταία πεντέμισι έτη και παρουσιάζονται τα συμπεράσματα τα οποία προκύπτουν από την ανάλυση των χρηματοοικονομικών μεγεθών των εταιρειών, τα οποία είναι ιδιαίτερα χρήσιμα για την αξιολόγηση της πορείας του κλάδου, την επισήμανση των αιτιών που οδήγησαν σε αυτήν καθώς και για την εικόνα της γενικότερης οικονομικής κατάστασης στην χώρα.



ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ

Χρηματοοικονομική, Κατασκευαστικών, Αριθμοδεικτών